

Názov predmetu	Náboženská výchova
Ročník	7.
Časový rozsah výučby	1 hod. týždenne/ 33 hodín ročne
Názov ŠkVP	Sloboda človeka
Stupeň vzdelania	Nižšie stredné vzdelávanie
Vyučovací jazyk	slovenský

Výchovno – vzdelávacie ciele a obsah vzdelávania

sú v súlade s cieľmi a obsahovým a výkonovým štandardom vzdelávacieho štandardu pre vyučovací predmet náboženská výchova, schváleného ako súčasť ŠVP, ktorý schválilo Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky dňa 6. 2. 2015 pod číslom 2015-5129/5980:2-10A0 pre druhý stupeň základnej školy s platnosťou od 1.9.2015

Ročníkový cieľ: Poznávať hranice osobnej slobody. Oceniť kresťanský pohľad na vinu a odpustenie. Osvojovať si návyky kresťanského životného štýlu.

Rozsah vyučovania predmetu:

1 VH týždenne - 33 VH za školský rok

Vzdelávacia oblasť Sloboda a človek...6 hodín

Chápanie slobody – život v slobode a v otroctve hriechu. Pojem slobody a jej zneužitie. Druhy závislostí ako prejav hriechu, ich nebezpečenstvá. Exodus – cesta k slobode– potreba Božieho zákona a jeho vplyv na slobodu človeka. Hranice slobody – Desatoro

Vzdelávacia oblasť Sloboda a rozhodnutie...4

Slobodné rozhodnutie- nutnosť voľby a jej pravidlá. Dopad rozhodnutí človeka na jeho osobný život, život spoločnosti i na večný život. Riešenie problémovej situácie. Princípy rozhodovania - autonómna a heteronómna morálka

Vzdelávacia oblasť: Boh oslobodzuje človeka...4

Vina a odpustenie vo svetle prirodzenej morálky. Kresťanský pohľad na vinu a odpustenie - sviatosť pokánia a zmierenia a spôsob jej prijímania. Chápanie viny v iných kultúrach a náboženstvách Kristus oslobodzuje, formy pokánia – sviatostné a mimo sviatostné

Vzdelávacia oblasť: Rešpektovanie vierovyznaní ...5 hodín

Rozdielne cesty hľadania Boha – hinduizmus, budhizmus, islam, judaizmus. Sekty. Kresťanstvo - zjavené náboženstvo. Putovanie po cesta predkov- kresťanské korene

Vzdelávacia oblasť: Láska ako princíp slobody ...4 hodiny

Sloboda a vzťah k autoritám – hierarchia, anarchia, nezávislosť. Láska ako cesta k slobode – blahoslavenstvá. Sloboda a prosociálne správanie – angažovanosť v rodine, spoločnosti, cirkvi

Medzipredmetové vzťahy

- formou prierezoých tém: Témy, ktoré sú spracovávané v rámci mediálnej výchovy a multikultúrnej výchovy. Predmety OBN, DEJ. Osobnostný a sociálny rozvoj, komunikačné, existenciálne, občianske a sociálne kompetencie.

Stratégie vyučovania:

Výklad, Spoločné čítanie príbehu, Braimstorming, Pojmová mapa, dialóg, Práca s textom, príbehom, fotografiou, obrazom, s biblickým textom, zážitkovým predmetom, piesňou, diskusia, rozbor piesne, tvorba básne, Počúvanie príbehu, Rozhovor, riešenie problému, práca v skupinách, porovnávanie, vytváranie mozaiky, projektové vyučovanie.

Učebné zdroje:

Metodická príručka katolíckeho náboženstva pre siedmy ročník základných škôl „Sloboda človeka a prac. listy, Spišská Nová Ves: KPKC, 2010

TTVP vypracovaný podľa rámcových učebných osnov predmetu náboženstvo/náboženská výchova, ktoré schválila Konferencia biskupov Slovenska dňa 30. októbra 2008 na svojom plenárnom zasadnutí na základe Zmluvy medzi Slovenskou republikou a Svätou Stolicou o katolíckej výchove a vzdelávaní.